

鲁西新区:创新监管举措 筑牢食安之基

创建国家食品安全示范城市既是筑牢全市食品安全监管基础、提升城市形象的重要抓手,也是一项事关人民群众福祉和经济社会发展的民心工程。自我市国家食品安全示范城市创建工作启动以来,鲁西新区综合行政执法局扎实推进食品安全领域治理体系和治理能力现代化,创新监管举措,持续推进国家食品安全示范城市创建工作提质增效。

新力量促进监管水平提升

为充实监管力量,鲁西新区综合行政执法局投入专项资金开展第三方智慧监管试点工作,以聘请第三方服务公司对部分餐饮服务单位进行辅助监管方式,解决监管力量不足问题。通过督促

餐饮单位落实主体责任、创新管理方式、控制原料安全、规范操作过程和提升服务质量,建立完善风险清单、措施清单和责任清单,帮助企业整改风险隐患。“围绕学校食堂、集体用餐配送单位等重点餐饮单位,我们通过聘请第三方进行跟踪考核评估,杜绝不良操作习惯,维持高等级食品安全水平,严防食品安全水平劣化倒退。”鲁西新区综合行政执法局工作人员介绍。

新方法吸引群众广泛参与

为全面提高人民群众对创建国家食品安全示范城市的知晓率、参与率和满意度,营造共建“食安”城市、融入治理体系、共享创建成果的浓厚氛围,鲁西新区综合行政执法局全方位、多渠道组织开展了系

列宣传活动。通过创新宣传方式,积极组织“饿了么”外卖平台,利用130个“饿了么”外卖箱张贴“创建国家食品安全示范城市”宣传标语,打造流动的宣传车,持续营造浓厚的宣传氛围。

鲁西新区综合行政执法局还将食品安全群众满意度调查小程序二维码印刷到湿巾纸、手提袋上,免费发放给广大群众,提高全民参与度。据工作人员介绍,他们还组织开展了消费者代表进车间活动,邀请消费者代表与监管人员共同参与食品生产经营单位日常检查,增强了公众对食品安全监管的参与度,营造了安全放心的食品消费环境。

新领域加强多维度监管

随着互联网经济的迅猛发展,“互联

网+餐饮服务”等新业态快速增长,这在方便人民日常生活的同时,也客观上促进了餐饮业的快速发展。因此,如何保障好网络餐饮食品安全就显得尤为重要。为督促网络餐饮服务第三方平台提供者严格落实主体责任,强化入网餐饮服务提供者规范经营意识,保障网络餐饮食品安全,鲁西新区综合行政执法局开展了网络食品经营单位资质监测,定期组织执法人员对资质信息异常的网络餐饮单位逐一核查,确保经营者信息真实有效及网络销售的食品线上线下同标同质。同时,紧盯网络订餐第三方平台,定期对平台区域负责人进行约谈,反馈日常监督检查中发现的问题,要求平台做好准入工作,严格执行入网审查登记,定期做好监测检查,建立起双向沟通机制。

记者 李亚楠



保障网络订餐食品安全

近日,鄄城县市场监管局开展网络订餐食品安全专项检查,进一步强化春节期间网络食品安全。检查突出重点单位和重点时段,增加网络订餐销量前10名、差评量前10名餐饮单位在中午、傍晚时段检查频次。线上查看入网单位是否在平台主页面公示真实资质和量化分级信息,线下查看经营地址与实际地址是否一致、从业人员健康证明、经营场所卫生、加工操作、原料采购、餐饮具消毒是否符合规范,严厉查处违法违规行为,保证网售与店售餐饮食品安全一致。

记者 李亚楠 通讯员 马相波 摄

抽检酒类消费品

本报讯 (记者 李亚楠)近日,巨野县市场监管局组织开展春节期间酒类专项抽检工作。本次专项抽检重点围绕群众消费集中的商超、副食门市、餐饮单位等重点场所,依据春节期间消费特点,对酒类开展抽检。目前,共抽检样品135批次,其中城区抽检30批次,每个乡镇各抽检5批次,餐饮环节抽检20批次,抽检样品涉及70余个酒类品牌。

该局有关负责人介绍,本次酒类专项抽检覆盖范围广、涉及品牌全,有效规范了全县白酒市场秩序。下一步巨野县市场监管局将及时向社会公示抽检结果信息,让广大消费者实时掌握酒类食品安全情况,促进酒类市场发展。

保障放心年夜饭 守护万家大团圆



本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 王军华)近日,定陶区市场监管局对辖区内春节期间承办“年夜饭”的大、中型餐饮单位开展“年夜饭”专项检查。

此次专项检查,选取了就餐人数较多的大中型餐饮单位,重点针对餐饮单位证照信息公示、食品原料采购储存、厨房环境卫生、加工操作流程、进货查验台账、从

业人员健康管理、餐具消毒、食品留样等环节。严格审查了“年夜饭”菜谱和食品安全相关应急预案,要求承办“年夜饭”的餐饮单位执行备案制度,自觉履行食品安全主体责任,诚信规范经营,严防群体性食品安全事件发生。

截至目前,定陶区市场监管局共出动执法人员48人次,检查承办“年夜饭”餐

饮单位18家,供餐单位总体情况较好。对于检查中发现的厨具摆放不规范等问题,执法人员现场提出整改意见,并当场下达责令整改通知书,责令相关责任人立即整改落实,及时消除安全隐患。定陶区市场监管局相关负责人介绍,春节期间,他们将持续加大餐饮服务单位食品安全监督检查力度,增加监管巡查频次。

记者 李亚楠 通讯员 王军华 摄

牡丹区加强春节期间食品药品安全监督检查

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 李佩)为确保春节期间市场安全稳定,1月15日,牡丹区副区长王炸华带队先后到银田农贸市场、佳和城超市等处开展春节期间市场秩序和食品安全工作督导检查。

在银田农贸市场和佳和城超市,王炸华一行详细了解应节商品的价格波动情况,仔细查看市场、超市米面油、肉蛋奶、果品蔬菜等大宗商品的进销货台账,同时对粮、油、肉、禽、蛋、奶、水果等节日必需品供应是否存在价格欺诈、哄抬物价等情况进行深入检查。强调区市场监管局要认真落实部门监管职责,切实保障人民群众饮食安全,营造和谐放心的消费环境,确保人民群众过上安全、祥和的节日。

曹县2022年食品安全新闻发布会召开

本报讯 (记者 李亚楠)近日,曹县召开2022年食品安全新闻发布会。发布会上,县市场监管局有关负责人通报了2022年全县食品监督抽检情况,县农业农村局有关负责人通报了全县农产品质量安全监管工作情况,并就食品安全相关问题回答媒体记者的提问。

据介绍,2022年曹县各食品安全监管部门始终坚持以习总书记“四个最严”为指导,以巩固提升省级食品安全先进县为抓手,围绕疫情防控、冷链保障、农产品质量安全、校园食品安全守护行动、食品安全“守查保”专项行动、国家食品安全示范城市创建、落实食品安全监管责任分层分级包保等重点工作,不断强化工作措施,加大执法监管力度,严厉打击各类违法违规行为,全县食品安全形势逐步提升。

新闻发布会后,县食药安委成员单位联席会议继续召开,就国家食品安全示范城市创建工作和加强春节期间食品药品监管等工作进行安排部署。

东明县市场监管局开展食品安全、价格维稳专项检查



本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 杨亚平)1月14日,东明县市场监管局开展“保民生、保稳定、促发展”专项检查。活动中,执法人员对农贸市场、大型超市等重点

领域开展春节期间食品安全、价格维稳大检查,对检查过程中发现的问题立即要求生产经营者整改,并对发现的违法线索开展深入调查,达到立案条件的进行立案,督促各单位履行食品安全和疫情防控双责任,全力保障春节期间食品安全市场安全。

据东明县市场监管局党组成员、副局长黄建华介绍,自1月6日以来,东明县市场监管局共出动执法人员152余人次,检查食品生产经营单位350余家,下达整改通知书10个,没收违规食品60余件,有效警示食品生产经营单位进一步规范食品经营市场秩序。东明县市场监管局局长孙学起表示:“下一步,东明县市场监管局将继续加强春节期间值守工作,持续加大春节期间食品安全、价格维稳检查,全力守护全县人民群众‘舌尖上的安全’。”



抽检节日市场

近日,单县市场监管局组织开展“食安护佳节”食品安全专项监督抽检活动。本次抽检立足民生需求,以农产品批发市场和大、中、小型商超为重点区域,针对粮食加工品、乳制品、肉制品、饮料、食用油等节日消费量较大的食品开展抽检,对其中的重金属、食品添加剂、微生物、真菌毒素、农兽药残留等项目进行检测。截至目前,共抽检食品200余批次,对不合格食品第一时间开展核查处置、追根溯源,并及时下架、召回不合格产品。

记者 李亚楠 摄

说 食 安

保群众安心过春节



本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 冯中华)1月12日—13日,成武县市场监管局抽调人员组成检查督导组,先后深入农产品批发市场、大中型超市及购物广场、餐饮单位等处检查督导食品安全工作。

在农产品批发市场,检查组一行对市场内部管理、经营者资质、入场协议、日常

管理、档案建立等情况进行深入细致地了解,就食用农产品来源、保障供给、索证索票、进场质量把关等方面,向市场开办方提出明确要求。并指出食用农产品是食品供应的主要来源,农产品批发市场监管部门是守住食品安全底线的首道关口,是有效防范安全风险的重要手段。要全面落实

“五项制度”,切实提高政治站位、强化使命担当,以食品安全“四个最严”要求为最高目标,做好这项工作。要压实责任,建立工作考核机制,全面实行一检双查制度,确保实现食用农产品入场销售数量与采购数量相对应,产品来源与批发去向可追溯。

在大中型超市及购物广场,执法人员对食品经营单位的《营业执照》《食品经营许可证》,从业人员健康证等证照是否齐全,食品安全制度是否健全,食品安全相关记录是否齐全,生鲜肉是否具有“两证一报告”,食品采购查验是否完善、加工操作是否规范,乳制品贮存条件和散装食品标签是否符合规定,是否存在虚假宣传以及欺诈消费者等问题进行逐一检查。要求食品经营单位落实《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,做好“日管控、周排查、月调度”,节前货物储备及食品安全,一

定要严把食品采购关,加强食品安全自查,全面履行“6S”管理,设置“临期食品专区”,杜绝食品浪费,严禁过期变质食品、假冒伪劣食品上市销售,严控哄抬物价,让广大群众安全消费、安心消费,确保节日供应食品安全。

在餐饮经营单位,检查组人员详细了解食品安全和“年夜饭”预订等情况,检查餐饮企业从业人员健康管理、食品原料储存、加工操作、“互联网+明厨亮灶”,餐厨垃圾处置等重点环节。并对从业人员培训、食材购进把关、凉菜制作、供餐时间把控及餐具清洗消毒等环节提出了具体意见,要求餐饮经营单位负责人,一定要严格规范管理,全面落实主体责任,坚持6S模式管理常态化、制度化,实现用餐场所、后厨、仓库、洗消、留样视频监控全覆盖,确保春节期间饮食安全。

活动结束后,检查组就检查中发现的

问题向负责的监管所和相关执法中队进行了反馈,要求对存在的问题进行清单式销号管理,并对监管人员提出明确要求,要加强对春节期间食品销售环节、餐饮环节风险排查,聚焦米面及制品、油肉及肉制品、乳制品、糕点等高风险和消费量大的食品品种,以农村、城乡结合部、城中村、校园周边等重点区域,以大型超市、批发市场、集贸市场、餐饮单位等重点场所,加大产品包装、标签、说明书检查力度,严查“山寨食品”、来源不明食品、假冒伪劣和过期食品,或篡改生产日期等违法行为。

成武县市场监管局副局长董效坤表示,春节期间,成武县市场监管局各单位、各部门一定切实履行职责,加强食品安全监管,牢牢守住安全底线,进一步压实责任,细化工作分工,强化应急值守,做到履职尽责,为全县人民过一个欢乐祥和的春节贡献市场监管力量。